



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/31/174
11 August 1976
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第三十一届会议
临时议程 * 项目 33

加强国际安全宣言的执行情况

一九七六年八月五日

捷克斯洛伐克常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的照会

捷克斯洛伐克社会主义共和国代理常驻代表谨向联合国秘书长致意，荣幸地送上一九七六年四月捷克斯洛伐克共产党第十五届全国代表大会上总书记古斯塔夫·胡萨克先生所提出标题为“加强社会主义国家间关系，捷克斯洛伐克在促进和平共处上的一份责任”的报告摘要，并要求将这份摘要作为大会临时议程项目 33 项下的正式文件散发。

* A/31/150。

UN LIBRARY
AUG 6 1976
UN/SA COLLECTION

76-15377

附 件

加强社会主义国家间关系， 捷克斯洛伐克在促进和平共处上的一份责任

力求加强我国与苏联和其它社会主义国家的联盟，合作与友谊是我们全部外交政策活动的基石。奉行马克思主义—列宁主义和无产阶级国际主义的原则，我们对国际共产主义和工人运动的行动能力与团结做了全面的贡献。我们支持了民族解放运动并进一步加强我们与刚从殖民统治下解放出来的国家间的合作。我们一贯地实施了不同社会制度的国家彼此和平共处的原则，并与帝国主义的侵略势力和缓和国际紧张关系的反对者进行了斗争。简而言之，我党一直奉行一个符合我国人民主要利益的、社会主义的、一贯以阶级为依归的外交政策和国际主义政策。

成功地执行了第十四届全国代表大会所定的任务也使我们的外交政策活动得以逐渐地发展和扩大。同时还应该强调的是，我们能在外交政策上赢得重要的收获是因为我们与苏联和其它社会主义大家庭的兄弟国家进行了亲密合作的缘故。我们依靠了执行苏联共产党第二十四届全国代表大会通过的和平纲领而创造的有利条件，并在其中尽了我们自己的一份力量。

今天我们有理由说，捷克斯洛伐克社会主义共和国的国际地位已大为加强，它在世界上的威望也已增高。我国享有社会主义国家对我国的信心和尊重，进步世界对我国的善意，并已成为许多不同社会制度的国家的良伴。

进一步发扬苏联共产党第二十五届全国代表大会所提出的和平纲领，也为我们配合我国的需要、利益和目标而发展一个有意义的外交政策开创了新的可能性。我们完全赞成这个纲领，并将努力于它的实现。

为实施和平纲领而进行的斗争已经对国际关系的内容、性质和结构起了实质性的影响。在这方面，具有决定性重要意义的是，苏联和社会主义大家庭里各国的

政治、经济、科学、技术的潜力都已增长，社会主义在世界上的地位，和它同一切进步、爱好和平力量之间的连系也已增强。国际共产主义和工人运动的影响力也在增大。民族解放运动已得到新的成功和胜利。结果，实力的均势已变得有利于社会主义、进行与和平这一方了。

今天如果没有苏联和社会主义大家庭，重要的国际问题就不能解决。这一事实已为大家普遍认识了。它们的地位已经加强的结果替缓和变为不可扭转的进程开创了一种真实的可能性。这一点又反过来扩大并加强了建设社会主义与共产主义，为和平与社会进步而奋斗的有利条件。

这种有利的气氛并非凭空突然到来的。任何已获得的进步都是通过对和平与缓和政策的反对者，对毛泽东主义者起劲参加的冷战战士们进行了不屈不挠的斗争才取得的结果。

在这个复杂进程中具有历史性重要意义的是在越南击败了帝国主义侵略者，在老挝和柬埔寨进步力量取得了胜利。我们欢庆英雄的越南人民在苏联和其它社会主义国家全面、有效的支援下获得的胜利。这个胜利证实了列宁所说，一个国家，只要它的工人、农民、绝大多数人，了解、感觉并认识到自己是在保卫自己的事业时，便是不可击败的。今天，越南人民统一自己国家的愿望就要完成了，他们面前展开了和平的，社会主义的发展的远景。在这上，他们也可以指靠国际的援助和我们的支持。

西半球革命和社会主义第一个前哨，古巴共和国的地位已经加强，威望也已加高。这一点也从最近古巴共产党第一届代表大会中表现出来。

更多的殖民主义柱石倒塌了，许多新独立的国家诞生了。

对于避免另一次世界大战的危险，对于加强和平具有决定性重要意义的是苏联与美利坚合众国关系的转变，这可见之于许多重要的协定。

对我们特别重要的是欧洲局势的安排，尤其是社会主义国家与德意志联邦共和国间的关系正常化，它是在放弃对欧洲当前的边界做任何强制改变的要求，承认不可否认的现实的基础上达成的。捷克斯洛伐克与德意志联邦共和国相互关系条约把一九三八年以武力威胁而强加于捷克斯洛伐克的慕尼黑条件宣布无效，而通过了相互尊重领土完整与共同边界不可侵犯的义务。

由于德意志民主共和国人民建设社会主义国家的成就和社会主义各国的共同努力，德意志民主共和国已赢得了普遍的国际承认。

缔结关于西柏林的四国协定是对欧洲大陆走向稳定的一个重大贡献。

所以，第二次世界大战最重要的结果和战后欧洲的发展得到了明确的合法化，欧洲大陆的持久和平与各国间互利合作的条件也创立了。这样才使得具有历史重要意义的赫尔辛基欧洲安全与合作会议的召开，进行，与成功地结束成为可能。

这些都是社会主义国家和世界革命力量，广大的反帝阵线，民主进步和平力量共同协力达到的无可辩驳的成就。

正如苏联共产党第二十五届全国代表大会所强调的，为各国间公正和平，合作与和平生活的利益而逐渐解决其它紧迫的世界问题的途径正在开辟出来。国际气氛的改善令人信服地指出，实现世界持久和平是一个切合现实的任务，必须以一切可用方法去追求。

国际政策领域中得到的决定性的成就主要归功于苏联广泛的，创造性的，不断的活动，要归功于苏联共产党和苏联共产党中央委员会总书记勃列日涅夫同志的个人贡献，为着争取和平，他的坚持原则的态度，他的一贯的，日有成就的活动，不仅赢得了苏联人民，而且赢得捷克斯洛伐克共产党员，全体人民和全世界劳动人民的深切敬意。勃列日涅夫同志在苏联共产党第二十五届代表大会上清楚表明立场：“我们要加倍努力继续奉行这个政策，我们要努力驯服战争与侵略势力，加强世界和平，保卫各国自由、独立和社会进步的权利”，得到了我国和全世界的支持

并进一步加强了所有爱好和平人民的愿望。

我们外交政策的指导原则是，而且永远是，发展与苏联的全面合作。这个原则是深植在我们人民的脑和心中；这是他们历史经验的结果。与苏联的合作是我们民族自由和国家独立的主要保证，也是我们祖国的稳固与社会主义发展的主要保证。我们的相互关系达到了一个前所未有的水平，包含了我们生活的一切范畴，这使我们充满了诚挚的欢欣。它们的基础就建筑在我们由于共同的马克思—列宁主义意识形态、由于共同的革命目标、民族利益一致上。这是一种在同仇敌忾的斗争中以鲜血凝成的友谊，一种在建设社会主义和共产主义的日积月累工作中锻炼出来象钢铁一般的友谊。我们将极力继续加强它，发展它。我们也欣慰地注意到我们与其它社会主义兄弟国家，和它们的关系也从稳固走向巩固，并在各方面都加深发展，我们同他们的互助合作，都在很成功地发展中。

马克思—列宁主义党的坚定战斗联盟是社会主义大家庭里各国在华沙条约和经互会里根据社会主义国际主义原则团结合作的核心。

各兄弟党之间正在稳定增强的关系今天实际上已进入生活的一切范围中了。他们的领导代表们有系统的个人接触在其中起了重要的作用。社会主义国家间彼此渐趋一致日益成为主宰社会主义大家庭发展的一个客观规律。

社会主义兄弟国家间的意识形态合作最近几年也有所发展。这有助于他们提高他们的意识形态和教育工作的水平，并有助于社会主义大家庭与敌对的意识形态进行成功的意识形态斗争。我们希望进一步发展这种有利的合作。

— — — — —